

DIREZIONE PROCUREMENT
Via Cognetti, 36 – 70121 Bari
Tel. n. 080 5723491 – fax 080 5723018

#### **LETTERA DI INVITO**

Procedura Comparativa Telematica, in conformità al regolamento aziendale ed alla ISTDIRPR/01, per l'affidamento delle prestazioni afferenti alla fornitura di motori elettrici presso gli impianti di depurazione ricadenti nell'Area Esercizio Depurazione BAT.

Importo a base d'asta € 39950 CIG: Y1C360F5BF - FASC: 4437 - RFQ: 3344



## Sommario

1. PREMESSA	3
2. Reperibilità della documentazione	3
2.1 Richiesta d'informazioni	
2.2 Lingua della documentazione da produrre	
2.3 Responsabile del procedimento	
3. OGGETTO DELL'APPALTO - IMPORTO A BASE D'ASTA - PAGAMENTI	
3.1 oggetto dell'appalto, modalità di esecuzione e importo a base d'asta	4
3.2 Tempi di ultimazione/consegna	5
3.3 Finanziamento e modalità di pagamento	5
4. CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE	5
4.1 Soggetti ammessi	5
4.2. Partecipazione di raggruppamenti temporanei di imprese (R.T.I.) e di Consorzi	5
4.3 Requisiti di idoneità professionale, capacita economico-finanziaria e tecnico-	
professionale	6
4.4 Comunicazioni	7
4.5 Subappalto	7
4.6 Ulteriori disposizioni	7
5.MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE	7
5.1 Soccorso istruttorio	11
5.2 Verifica dei requisiti di partecipazione	11
6. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE E OPERAZIONI DI GARA	11
6.1 Criterio di aggiudicazione	11
6.2 Operazioni di valutazione	
6.2.1 Valutazione della documentazione amministrativa e delle offerte economiche	12
6.2.2 Verifica di anomalia delle offerte	12
7. AGGIUDICAZIONE e CONTRATTO	12
7.1 Aggiudicazione e contratto	12
7.2 Adempimenti successivi alla conclusione della procedura e obblighi	
dell'aggiudicatario	12
8. DISPOSIZIONI FINALI	13
8.1 Disposizioni sulla documentazione, sulle dichiarazioni e sulle comunicazioni	13
8.2 Disposizioni finali	13





C.F. e P.I. 00347000721 - REA C.C.I.A.A. di Bari n. 414092 acquedotto.pugliese@pec.aqp.it - www.aqp.it



#### 1. PREMESSA

Acquedotto Pugliese S.p.A. intende eseguire una procedura comparativa per l'affidamento del la fornitura di motori elettrici presso gli impianti di depurazione ricadenti nell'Area Esercizio Depurazione BAT., giusta determina a indire n. 02/2022 AED BAT del 19/04/2022, da svolgersi con modalità telematica tramite il proprio Sistema Telematico di Gestione degli Acquisti, disponibile all'indirizzo internet: <a href="https://appalti.aqp.it/">https://appalti.aqp.it/</a>. La procedura è riservata agli Operatori Economici individuati secondo le modalità esplicitate nell'istruzione operativa IST/DIRPR/01 Rev. 4, in possesso delle condizioni minime di partecipazione prestabilite ed esplicitate nei documenti della presente procedura.

Alla presente procedura comparativa si applicano il Regolamento per l'affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, adottato con delibera n. 99551 del 04/10/2018 a firma dell'Amministratore Delegato di AQP S.p.A., pubblicato sul sito AQP, e le relative istruzioni operative.

Il presente invito è stato pubblicato sul sito internet di questa Stazione Appaltante.

# 2. Reperibilità della documentazione

- Invito a presentare offerta
- Disciplinare Tecnico
- Domanda di partecipazione
- Modello offerta economica

Detta documentazione è tutta disponibile per un accesso gratuito, illimitato e diretto sul profilo di committente di questa Stazione Appaltante: http://www.aqp.it – Sezione "Società Trasparente – Bandi di gara e contratti", nello spazio appositamente dedicato.

#### 2.1 Richiesta d'informazioni

É possibile ottenere informazioni complementari e/o chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti utilizzando lo strumento di messaggistica disponibile sul portale telematico all'interno della sezione dedicata alla procedura in oggetto, almeno 5 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte e comunque entro la data indicata all'interno del portale. Non saranno, pertanto, fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato.







# Non verranno presi in considerazione quesiti aventi carattere interpretativo delle norme vigenti.

Le richieste di chiarimenti dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno 3 giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte.

Le risposte alle richieste di chiarimenti e/o eventuali ulteriori informazioni sostanziali in merito alla presente procedura, saranno pubblicate in forma anonima all'indirizzo internet <a href="http://www.aqp.it">http://www.aqp.it</a> – sezione "Società Trasparente – Bandi di gara e contratti" nello spazio appositamente dedicato alla presente procedura.

## 2.2 Lingua della documentazione da produrre

La documentazione richiesta ai fini della partecipazione alla presente procedura dovrà essere predisposta in lingua italiana. Si precisa che nel caso in cui la documentazione sia redatta in lingua diversa dall'italiano dovrà essere corredata da traduzione giurata.

## 2.3 Responsabile del procedimento

Ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. n. 50/2016, il Responsabile Unico del Procedimento è Ing. Salvatore Calendano; il Responsabile della procedura comparativa è il Dott. Savino Costantino.

#### 3. OGGETTO DELL'APPALTO - IMPORTO A BASE D'ASTA - PAGAMENTI

#### 3.1 oggetto dell'appalto, modalità di esecuzione e importo a base d'asta

La presente procedura comparativa riguarda l'affidamento della fornitura di motori elettrici presso gli impianti di depurazione ricadenti nell'Area Esercizio Depurazione BAT. con le modalità specifiche e le articolazioni puntualmente riportate nella documentazione tecnica allegata.

L'importo a base d'asta è pari ad € 39950, oltre IVA (per servizi, soggetti a ribasso).

Il Codice Identificativo della Gara (CIG) è: Y1C360F5BF.

L'appaltatore è obbligato all'osservanza delle norme in materia di lavoro e sicurezza, ivi incluse quelle previste dall'art. 25 L.R.P. 3 agosto 2007, n. 25 (così come modificato dall'art. 30 L.R.P. 25 febbraio 2010 n. 4).

La determinazione delle prestazioni è le modalità di svolgimento delle stesse sono specificate nella Documentazione tecnica







#### 3.2 Tempi di ultimazione/consegna

I tempi di ultimazione/consegna sono fissati in 730 giorni naturali e consecutivi dalla data di emissione dell'ordine di acquisto.

# 3.3 Finanziamento e modalità di pagamento

Il finanziamento della spesa è a totale carico dei proventi tariffari di AQP.

Il prezzo che risulterà dall'aggiudicazione della procedura resterà fisso ed invariato per tutta la durata dell'affidamento.

I pagamenti saranno effettuati a sessanta giorni data fattura.

Sui pagamenti sarà effettuata la ritenuta dello 0,50% ai sensi dell'art. 5-bis dell'art. 30 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.

Il contratto è soggetto agli obblighi in tema di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della L. 13 agosto 2010, n. 136.

## 4. CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

## 4.1 Soggetti ammessi

È ammessa la partecipazione alla presente procedura dei soggetti di cui all'art. 45, commi 1 e 2, del D.Lgs. n. 50/2016 che siano in possesso dei requisiti prescritti dal successivo paragrafo 4.2; ai predetti soggetti si applicano le disposizioni di cui agli artt. 47 e 48 del D.Lgs. n. 50/2016.

# 4.2. Partecipazione di raggruppamenti temporanei di imprese (R.T.I.) e di Consorzi

È ammessa la partecipazione di imprese temporaneamente raggruppate o raggruppande con l'osservanza della disciplina di cui all'art. 48 del D.Lgs. n. 50/2016, ovvero per le imprese stabilite in altri Stati membri dell'UE, nelle forme previste nei Paesi di stabilimento.

È ammessa la partecipazione di Consorzi di imprese con l'osservanza della disciplina di cui agli articoli 47 e 48 del D.Lgs. n. 50/2016.

È fatto divieto ad una medesima impresa di partecipare in forma individuale e contemporaneamente in forma associata (RTI, Consorzio) così come è fatto divieto ad una medesima impresa di partecipare in diversi R.T.I. o in diversi Consorzi, pena, in ogni caso, l'esclusione dell'impresa e del/i concorrente/i in forma associata al quale l'impresa stessa partecipa.

Gli operatori economici raggruppati o consorziati **devono specificare** in offerta le parti del servizio che saranno eseguire dai singoli operatori economici riuniti o consorziati (c. 4, art 48 D.Lgs n. 50/2016).







Gli operatori economici raggruppati o consorziati devono possedere i requisiti di qualificazione nella misura indicata al paragrafo 4.3 del presente disciplinare. La mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria (art. 83, comma 8, del D.Lgs n. 50/2016).

I consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lettere b) e c) del D.Lgs. n. 50/2016, **sono tenuti ad indicare in offerta** se e per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare alla presente procedura in qualsiasi altra forma (individuale o associata), pena l'esclusione dalla procedura stessa sia del consorzio che dei consorziati e l'applicazione dell'art. 353 del codice penale (comma 7, art. 45 D.Lgs n. 50/2016).

In caso di partecipazione in forma di raggruppamento costituendo si applicano le disposizioni di cui all'art. 48 del d. lgs. n. 50/2016. In questa circostanza **l'offerta deve contenere** l'impegno che, in caso di aggiudicazione della presente procedura, le stesse imprese conferiranno mandato collettivo speciale con rappresentanza a una di esse, da indicare nell'offerta stessa e qualificata come capogruppo, la quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti.

# 4.3 Requisiti di idoneità professionale, capacita economico-finanziaria e tecnico-professionale

I concorrenti, a **pena di esclusione**, devono essere in possesso, dei requisiti o adempiere a quanto di seguito indicato:

- a) Iscrizione nei registri della C.C.I.A.A. di cui all'art. 83, comma 3, del D.Lgs. n. 50/2016, per l'attività inerente l'oggetto dell'appalto. Per le imprese non residenti in Italia, la predetta iscrizione dovrà risultare da apposito documento che dovrà attestare l'iscrizione stessa in analogo registro professionale o commerciale secondo la legislazione dello Stato di appartenenza;
- b) Insussistenza dei motivi di esclusione dalla partecipazione alle gare d'appalto di cui all'art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016;
- Fornitori qualificati, operativi nella specifica categoria di riferimento sull'Albo Fornitori telematico di AQP, con conferma dei requisiti dichiarati ovvero aggiornamento degli stessi.
- d) Le attestazioni andranno inserite nella sezione "Allegati Generici".

(PER QUANTO ATTIENE LA PARTECIPAZIONE DI CONCORRENTI CON IDONEITÀ PLURISOGGETTIVA E PER I CONSORZI SI RIMANDA ALLE NORME DI LEGGE VIGENTI)







#### 4.4 Comunicazioni

Tutte le comunicazioni e tutti gli scambi di informazioni tra stazione appaltante e operatori economici si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora, rese, attraverso il sistema di messaggistica del portale AQP, all'indirizzo di posta elettronica o indirizzo di PEC indicati dal concorrente all'interno del portale acquisti di AQP. Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC, dovranno essere tempestivamente segnalate all'ufficio che gestisce l'albo telematico, diversamente l'amministrazione declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

## 4.5 Subappalto

Non è consentito il Subappalto.

## 4.6 Ulteriori disposizioni

Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua e conveniente.

È facoltà della stazione appaltante di non procedere all'aggiudicazione del presente procedura comparativa qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto (art. 95, comma 12, D.Lgs. n. 50/2016).

L'offerta vincolerà il concorrente per 6 (sei) mesi dalla scadenza del termine indicato nella Lettera di Invito per la presentazione delle offerte, salvo proroghe richieste dalla stazione appaltante e comunicate sul sito internet di questa Stazione appaltante (art. 32, comma 4, D.Lgs. 50/2016)

#### 5.MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

La presentazione dell'offerta dovrà avvenire seguendo le diverse fasi successive della procedura prevista dal Sistema che consentono di predisporre:

- A) **la documentazione amministrativa**, firmata digitalmente dal titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente;
- B) **l'offerta economica**, firmata digitalmente dal titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente.

Entro il termine perentorio <u>delle ore 12:00 del giorno 05/05/2022</u>, dovrà essere inserita nel Sistema, nello spazio relativo alla presente procedura, la seguente documentazione che comporrà la "Busta telematica" di offerta:







#### A) DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA

La documentazione amministrativa da presentare telematicamente a corredo dell'offerta, è costituita da tutte le dichiarazioni richieste nella presente Lettera di Invito.

- I. Domanda di partecipazione alla procedura (compilando l'Allegato 1) con la quale il concorrente chiede di partecipare e dichiara il possesso dei requisiti di partecipazione.
- II. Dichiarazione sostitutiva resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 con la quale il concorrente rilascia tutte le dichiarazioni richieste nel documento di gara unico europeo DGUE (Allegato 2), utilizzando il DGUE ELETTRONICO secondo quanto previsto dal Regolamento di esecuzione (UE) 2016/7 della Commissione del 5 gennaio 2016 e conformemente alle Linee guida n. 3 del 18 luglio 2016 per la compilazione del modello di formulario di Documento di Gara unico Europeo (DGUE), emanate dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti.

## Modalità operative per presentare il DGUE elettronico

- Il concorrente, dopo aver manifestato la volontà di partecipare alla procedura, agendo sul tasto "Rispondi" nella sezione "Dettagli RDO/Mia risposta", dovrà cliccare sul tasto "Modifica risposta" presente nella sezione "Risposta Amministrativa".
- 2) Una volta in modifica, nella sezione "E' Richiesta una Risposta ESPD" il concorrente dovrà cliccare sul tasto "Prepara risposta ESPD".
- 3) Sulla maschera visualizzata, intitolata "Preparazione Risposta ESPD Fornitore", si dovrà selezionare la voce "Nuovo" dal menu a tendina della sezione "Carica la Risposta ESPD da" quindi, su "crea nuova risposta su".
- 4) Il sistema telematico mostrerà il "Servizio di compilazione e riutilizzo del DGUE" visualizzando la "Parte l" Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore nella quale saranno indicati i dati riferiti all'appalto precompilati da Acquedotto Pugliese S.p.A.
- 5) Il concorrente dovrà procedere con la compilazione della "Parte II" suddivisa nelle seguenti sezioni:
  - A: Informazioni sull'operatore economico
  - B: Informazioni sui rappresentanti dell'operatore economico (Se intervengono più rappresentanti dell'operatore economico è necessario ripetere il riquadro B tante volte quanto necessario).
  - C: Informazioni sull'affidamento sulle capacità di altri soggetti







- D: Informazioni sui subappaltatori sulle cui capacità l'operatore economico non fa affidamento
- e della "Parte III", della "Parte IV" e della "Parte VI".
- 6) La fase finale prevede la creazione del Documento di gara unico europeo (DGUE) sia nella modalità (PDF) che nella modalità (XML) agendo sull'apposita funzione "Scaricare nel formato".

Il file selezionato dovrà essere scaricato sul proprio terminale/computer sia in formato XML sia in formato PDF. Il documento, **preferibilmente in formato PDF**, dovrà essere firmato digitalmente dal legale rappresentante del concorrente e caricato nell'apposito campo della Busta Amministrativa della presente procedura.

In merito alla Parte IV relativa ai criteri di selezione, si precisa che in fase di partecipazione alla gara è richiesta all'operatore economico la compilazione della sola Sezione " $\alpha$ ": Indicazione generali per tutti i requisiti di selezione, dichiarando che l'operatore economico soddisfa tutti i criteri di selezione spuntando il quadratino "Si"

# Precisazioni sulla compilazione e sottoscrizione del DGUE:

- 1. **Per l'appalto suddiviso in lotti (eventuale**): Il concorrente deve presentare un solo modello DGUE indicando nello stesso i lotti a cui intente partecipare.
- 2. Nel caso di **partecipazione in RTP**, per ciascuno degli operatori economici partecipanti è presentato un DGUE distinto recante le informazioni richieste.
- 3. In caso di avvalimento (Parte II, Sezione C) l'operatore economico indica la denominazione degli operatori economici di cui intende avvalersi e i requisiti oggetto di avvalimento. Le imprese ausiliarie, compilano un DGUE distinto con le informazioni richieste dalla Sezione A e B della Parte II, dalla Parte III, della Parte IV e dalla Parte VI. Deve essere allegata, altresì, la documentazione indicata all'art. 89 del D. Lgs. n. 50/2016.
- 4. **IL subappalto**, non essendo autorizzato per questa procedura, in quanto trattasi di un'indagine comparativa per l'affidamento, deve essere compilato nel campo indicante il NO.
- Il DGUE deve essere sottoscritto con firma digitale da parte del titolare o legale rappresentante o procuratore del soggetto concorrente

# III. Documentazione Tecnica

Il Concorrente deve restituire i Documenti tecnici firmati per accettazione dal proprio legale rappresentante. Nel caso di Associazione Temporanea di imprese, il Disciplinare dovranno essere sottoscrittio, con le medesime modalità, da tutti i legali rappresentati delle imprese associate.







La restituzione dei Documenti Tecnici sottoscritti per accettazione, costituisce dichiarazione di conoscenza ed espressa accettazione di tutte le condizioni e circostanze di cui allo stesso Disciplinare e relativi allegati.

## **B) OFFERTA ECONOMICA**

## B.1) Offerta economica – Dichiarazione di ribasso percentuale:

L'offerta deve contenere esclusivamente, a pena di esclusione, il Modello di offerta economica - compilato con l'indicazione dei seguenti elementi:

a) Il ribasso percentuale unico, espresso sia in cifre che in lettere, offerto sul corrispettivo posto a base d'asta.

L'offerta è redatta utilizzando l'apposito modello messo a disposizione denominato "Allegato 3 - Modello di Offerta economica" con le seguenti precisazioni:

- a) il foglio dell'offerta è sottoscritto, con firma digitale, dal legale rappresentante del concorrente o da altro soggetto avente i medesimi poteri, come risultante dalla documentazione presentata;
- b) i costi, i prezzi ed il ribasso sono indicati obbligatoriamente in cifre ed in lettere; in caso di discordanza tra le cifre indicate in cifre e quelle indicate in lettere prevalgono le cifre indicate in lettere.

Il ribasso può essere formulato con un massimo di tre cifre decimali.

N.B.: Si precisa che ciascun concorrente potrà presentare una sola offerta economica.

# **B.2) Offerta economica**

Per presentare l'offerta economica il fornitore dovrà, all'interno della busta economica:

• **Riportare**, sull'apposito "form online", lo stesso ribasso percentuale in cifre indicato nel Documento di cui alla precedente lettera B.1). In caso di discordanza tra le cifre indicate nel modello di cui al punto B.1 e quelle indicate nell'apposito form online di cui al punto B.2, prevarranno le cifre indicate nel modello di cui al punto B.1.

TUTTI I FILE CARICATI A SISTEMA DOVRANNO ESSERE FIRMATI DIGITALMENTE DAL LEGALE RAPPRESENTANTE DEL CONCORRENTE O DA ALTRO SOGGETTO AVENTE I MEDESIMI POTERI.

PER UNA PROFICUA COLLABORAZIONE CON QUESTA STAZIONE APPALTANTE SI INVITANO GLI OPERATORI ECONOMICI AD UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE I MODELLI MESSI A DISPOSIZIONEPER LA PROCEDURA AL FINE DI EVITARE LA RICHIESTA DI CHIARIMENTI.

SOLO IN CASI ECCEZIONALI E' CONSENTITO INSERIRE NEL SISTEMA DOCUMENTAZIONE DIVERSA DA QUELLA INNANZI INDICATA.







#### 5.1 Soccorso istruttorio

Ai sensi dell'art. 83, comma 9, del D.Lgs. n. 50/2016, le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui al precitato comma entro e non oltre 3 giorni dalla richiesta di soccorso istruttorio.

In caso di inutile decorso del termine di regolarizzazione, il concorrente è escluso dalla procedura.

La mancata presentazione del "Modello Offerta economica", al pari di ogni altra ipotesi di grave incompletezza della stessa e/o irregolarità essenziale (ossia di incompletezza e/o irregolarità incidenti sul contenuto, sulla segretezza, sulla serietà e sulla provenienza dell'offerta), ivi inclusa la mancata sottoscrizione della stessa nelle forme e con le modalità prescritte dal presente Invito, costituisce immediata causa d'esclusione dalla procedura, senza possibilità di soccorso istruttorio.

## 5.2 Verifica dei requisiti di partecipazione

Ai sensi delle istruzioni operative di AQP, **IST/DIRPR/01 Rev. 4,** la Direzione Procurement effettuerà a campione, in capo agli aggiudicatari, "tutte le verifiche del possesso dei requisiti di carattere generale di cui all'art.80 del Codice dei contratti pubblici, nonché delle condizioni soggettive che la legge stabilisce per l'esercizio di particolari professioni o l'idoneità a contrarre con la P.A. in relazione a specifiche attività".

Al fine della dimostrazione del possesso dei **requisiti di ordine speciale** di cui all'art. 83 del D. Lgs. 50/2016, indicati al **paragrafo 4.3** della presente lettera, la documentazione inerente a comprova degli stessi dovrà pervenire **entro e non oltre 10 giorni dalla ricezione della richiesta** e dovrà essere presentata in originale o in copia conforme all'originale ai sensi di legge.

# 6. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE E SVOLGIMENTO DELLE OPERAZIONI DI SELEZIONE

#### 6.1 Criterio di aggiudicazione

La gara d'appalto sarà aggiudicata alla Ditta che ha offerto il minor prezzo.

#### 6.2 Operazioni di valutazione

La procedura si svolgerà, con modalità telematica secondo la procedura prevista dalle disposizioni contenute nel presente Invito.

Nel giorno e nell'ora stabiliti, il Seggio all'uopo nominato dalla Stazione Appaltante, darà avvio alle operazioni di valutazione delle offerte.







#### 6.2.1 Valutazione della documentazione amministrativa e delle offerte economiche

Il Seggio procederà all'apertura della documentazione amministrativa presentata dai concorrenti e alla verifica della completezza e della regolarità della medesima, escludendo tutti gli operatori economici che avranno prodotto una documentazione errata o incompleta, non sanabile.

A seguire il Seggio procederà all'apertura delle buste elettroniche relative alle offerte economiche presentate dai concorrenti ammessi.

Il sistema telematico, in automatico, procederà alla valutazione delle offerte economiche, a redigere una graduatoria provvisoria delle offerte ammesse, in ordine decrescente.

#### 6.2.2 Verifica di anomalia delle offerte

E' facoltà di questa stazione appaltante ricorrere alla verifica delle offerte che appaiono anormalmente basse ai sensi dell'art. 97, comma 1 del D.Lgs. 50/2016. La verifica dell'anomalia dell'offerta è rimessa direttamente al RUP.

#### 7. AGGIUDICAZIONE e CONTRATTO

#### 7.1 Aggiudicazione e contratto

In linea con quanto previsto dalle istruzioni operative di AQP **IST/DIRPR/01 Rev. 4**, codesta stazione appaltante procederà alla stipula del contratto sulla base delle apposite autodichiarazioni rese dall'operatore economico ai sensi e per gli effetti del D.P.R. 445/2000.

In caso di esistenza della categoria merceologica all'interno dell'Albo, se l'aggiudicazione viene fatta ad un fornitore non qualificato, lo stesso deve rendersi operativo prima della stipula del contratto.

Il contratto conterrà, in ogni caso, specifiche clausole risolutive espresse, in caso di successivo accertamento del difetto del possesso dei requisiti prescritti, così come indicato nelle istruzioni operative IST/DIRPR/01 Rev. 4 di AQP S.p.A.

Ai sensi degli articoli 71 e 76 del d.P.R. n. 445 del 2000 la Stazione Appaltante:

- può procedere in ogni momento alla verifica del possesso dei requisiti di ordine generale;
- revoca l'aggiudicazione, qualora accerti, in ogni momento e con qualunque mezzo di prova, l'assenza di uno o più d'uno dei requisiti richiesti in sede di presentazione dell'offerta, oppure una violazione in materia di dichiarazioni, anche a prescindere dalle verifiche già effettuate.

# 7.2 Adempimenti successivi alla conclusione della procedura e obblighi dell'aggiudicatario

L'aggiudicatario della procedura è obbligato, entro il termine prescritto dalla Stazione Appaltante con apposita richiesta, a:







- a) fornire tempestivamente alla stazione appaltante eventuale documentazione richiesta per la stipula del contratto ed eventuali informazioni necessarie allo stesso scopo, nonché a depositare le spese di contratto, di registro, e ogni altra spesa connessa;
- b) per i soli fornitori non operativi all'interno dell'albo telematico di AQP, costituire la garanzia fideiussoria, a titolo di cauzione definitiva di cui all'art. 103 del D.Lgs. n. 50/2016 o, in alternativa, ai sensi del comma 11 del succitato art.103 del D.Lgs. n. 50/2016, il concorrente aggiudicatario potrà essere esonerato dalla prestazione della garanzia nel caso in cui offrisse un miglioramento del prezzo di aggiudicazione.

Qualora l'aggiudicatario non stipuli il contratto nei termini prescritti ovvero non assolva gli adempimenti sopra indicati in tempo utile per la sottoscrizione del contratto, l'aggiudicazione, ancorché definitiva, può essere revocata dalla Stazione Appaltante.

#### 8. DISPOSIZIONI FINALI

#### 8.1 Disposizioni sulla documentazione, sulle dichiarazioni e sulle comunicazioni

- a) tutte le dichiarazioni richieste:
  - a.1) sono rilasciate ai sensi dell'articolo 47 del d.P.R. n. 445 del 2000, con la sottoscrizione del dichiarante (rappresentante legale del concorrente o altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il concorrente stesso, oppure altro soggetto tenuto a rilasciare le dichiarazioni previste dal presente Invito);
  - a.2) devono essere sottoscritte digitalmente dai concorrenti;
- b) ai sensi dell'articolo 47, comma 2, del d.P.R. n. 445 del 2000, le dichiarazioni rese nell'interesse proprio del dichiarante possono riguardare anche stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui egli abbia diretta conoscenza;
- c) Il concorrente si impegna a comunicare eventuali cambiamenti di indirizzo di posta elettronica.
  - In assenza di tale comunicazione la Stazione Appaltante ed il gestore non sono responsabili per l'avvenuta mancanza di comunicazioni.
  - Eventuali comunicazioni della Stazione Appaltante aventi interesse generale per i concorrenti, verranno pubblicate sul sito nell'area di cui alla presente procedura.

#### 8.2 Disposizioni finali

a) Controversie: il contratto, ai sensi dell'art. 209, co.2 del D.Lgs. n. 50/2016 non contiene la clausola compromissoria, pertanto tutte le controversie derivanti dal contratto, previo esperimento dei tentativi di transazione e di accordo bonario ai sensi rispettivamente degli articoli 208 e 205 del D.Lgs. n. 50 del 2016 in quanto applicabili, qualora non risolte,







saranno deferite alla competenza esclusiva dell'Autorità giudiziaria del Foro di Bari, con esclusione della giurisdizione arbitrale;

b) trattamento dati personali: Ai sensi del Regolamento UE 2016/679 e del DIgs 196/03 modificato dal Dlgs 101/18 "Disposizioni per l'adeguamento della normativa nazionale alle disposizioni del regolamento (UE) 2016/679", si informano i concorrenti che il trattamento dei dati personali da essi forniti in sede di partecipazione alla presente procedura o comunque acquisiti a tal fine da AQP spa, è finalizzato unicamente all'espletamento delle attività di affidamento del servizio ed avverrà a cura delle persone preposte al presente procedimento presso la sede di AQP, con l'utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità, anche in caso di eventuale comunicazione a terzi. Il conferimento di tali dati, eventualmente anche di natura giudiziaria, è necessario per verificare il possesso dei requisiti di partecipazione e la loro mancata indicazione può precludere tale verifica. La base giuridica che consente il trattamento di tali dati personali deriva dalla necessità di eseguire gli obblighi contrattuali o l'adozione di misure precontrattuali adottate su richiesta del partecipante, nonché da specifici obblighi di legge che regolamentano l'attività di AQP. I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario per l'espletamento della procedura e, successivamente, saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa, nonché fino al tempo permesso dalla legge italiana a tutela degli interessi legittimi di AQP.

Ai partecipanti (persone fisiche) sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15-22 del Regolamento UE 2016/679, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l'aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi rivolgendo le richieste al Responsabile della Protezione dei Dati all'indirizzo: dpo@aqp.it

c) riserva di aggiudicazione: la Stazione Appaltante si riserva di differire, spostare o revocare il presente procedimento, ove lo richiedessero motivate esigenze, senza alcun diritto dei concorrenti a rimborso spese o quant'altro.

Dott. Savino Costantino
Responsabile Smart Procurement



